

人力资源和社会保障部回应热点问题

今年 2400 万城镇人员需就业



据新华社北京3月8日电 8日上午,十一届全国人大四次会议在梅地亚中心举行主题为“就业和社会保障体系建设”的记者会,人力资源和社会保障部部长尹蔚民、副部长胡晓义接受媒体采访,回应了热点问题。

就业形势:
供大于求仍比较突出

当被问及今年的就业形势时,尹蔚民表示,当前供大于求、结构性的矛盾都比较突出。“我们有一个基本判断,就是就业的形势越来越复杂。”

尹蔚民说,从今年城镇的就业情况来看,大概需要安排的城镇劳

动力有2400万人,其中高校、技校毕业生和初中高中毕业以后不再升学的学生,加起来近1400万人,所以就业压力是比较大的。另一方面,需要继续转移农村富余劳动力大约在800万人左右。

在回答记者关于“招工难”问题时,尹蔚民表示,这是当前就业领域结构性矛盾的一种反映,主要集中在东部沿海劳动密集型制造业和服务业,但有向中西部地区蔓延的趋势。

社会保障:
着力覆盖农民工

尹蔚民表示,政府工作报告提出“十二五”期间要基本建立覆盖城乡的社会保障体系,社会保障体系在“十二五”期间一定会有更好更快的发展。在覆盖人群上要由少到多,特别是农民工、灵活就业人员以及一些历史遗留的突

出问题,要着力解决。

最低工资标准:
将根据综合因素调整

尹蔚民说,2010年全国有30个省市区提高了最低工资标准,增幅大约在24%。金融危机以来暂缓了企业最低工资标准调整,有两年的时间没有调,所以去年的增幅比较高。

“今年以来已有6个省份再次提高了最低工资标准,还会有相当多的省市区会继续提高。”尹蔚民说,“我们将根据经济发展、物价上涨、企业劳动生产率提高等情况,来调整最低工资标准。”

尹蔚民还表示,将加快建立正常的职工工资增长机制。“这里面最核心最重要的就是建立集体协商制度,通过集体协商确定职工工资水平和增长幅度。作为主管部门,我们将加强这方面的工作。”

民政部:救助流浪儿童
要先治源头分类施策

据新华社北京3月8日电(记者 卫敏丽 赵仁伟 彭红)民政部副部长窦玉沛8日下午在十一届全国人大四次会议新闻发布会上说,对社会关注的流浪儿童救助问题,民政部正在抓紧调查研究,要从源头治理、分类施策等方面采取有效措施,并与相关部门协商解决办法。

“流浪儿童是一个十分复杂的社会现象,这里面主要是家庭贫困的原因,也有父母离婚、父母被判刑等因素,还有一些不法分子拐卖、胁迫、利用孩子乞讨或从事违法犯罪活动。”窦玉沛说,这个问题涉及多个部门,也需要动员社会各方面的力量参与解决。

窦玉沛说,首先要加大源头治理。依靠村委会、居委会等基层力量,从源头上做好工作,特别是要加强社会保障、社会救助,保障困难家庭的基本生活。对问题家庭,特别是对不履行监护责任的父母,要做好工作,依法保证儿童的权益。

其次,要分类施策。对于利用、胁迫、拐卖甚至残害儿童从事流浪乞讨或者违法犯罪活动的,民政部门将配合公安等部门进一步加大打击力度。对于因为生活无着流浪乞讨的,民政部门要加大救助力度。目前,民政部门已经在公共场所设立引导牌,方便流浪人员求助。对于一些患病的孩子,民政部门本着“先救治后救助”的原则采取措施。对一些具有轻微违法行为的儿童,要加大心理疏导、行为矫正和文化教育方面的工作。

第三,要完善设施。“十一五”期间,国家建设了310多所流浪儿童救助中心,“十二五”期间,民政部将在一些人口大县和一些流浪儿童比较集中的地方,再建设一批流浪儿童救助中心,同时对现有的救助机构要完善其行为矫正、文化培训、心理疏导和技能教育等方面的功能。窦玉沛还说,救助流浪儿童还需要完善相关法规,推动救助管理立法工作。

教育部:会督查落实
“每天一小时”锻炼

据新华社北京3月8日电(记者 舒静)“教育部非常重视这一问题,部里相应的督导部门会督查中小学生的‘每天一小时’体育锻炼的落实情况。”

7日下午,在参加全国政协十一届四次会议体育界小组讨论时,“特邀”到会的教育部副部长刘利民向委员们介绍。

最近几年,体育界委员连续以提案、小组发言等方式,呼吁确保中小学生的“每天一小时”的锻炼时间。两天前,委员们看到,“每天一小时”终于被写入今年的政府工作报告。

“怎样落实这‘每天一小时’?”

带着疑问,6日体育组向政协大会提出,希望教育部负责人也能到会参加讨论,介绍落实情况。经政协大会秘书组连夜协调联系,教育部负责人“应邀”到会。

刘利民向委员们介绍,教育部目前正在开展青少年体质监测工作,下一步目标是逐渐降低肥胖率和视力不良率,“这是项硬任务,一定要通过不懈努力降下来”。

刘利民还提到,很多家长目前仍认为,一天锻炼一小时,一年就减少了365个小时的学习时间,“这种观念不转变,问题无法得到解决”。

厉以宁:
可扩大外汇黄金储备

据新华社北京3月8日电(记者 王宇 罗沙)厉以宁委员在全国政协十一届四次会议第二次全体会议上作大会发言时强调,要关注我国外汇储备安全问题。

厉以宁委员提出六方面建议:第一,优化外汇储备结构。根据实际情况,及时调整,全盘考虑。第二,外汇储备可以扩大为外汇黄金储备。我国可以适当增加黄金储备,特别是在黄金价格稍有下跌的时候,应该抓紧时间以外汇购入黄金。第三,要树立外汇资产储备的理念。应该既有外币

所构成的外汇储备,还可以用能够较快变现的外汇资产作为储备。要选择优质的外汇资产,如土地、矿山、森林以及业绩好的上市公司股票。第四,利用外汇储备作为对外信贷资金。这样不仅可以带动国内经济发展,增加就业,还可以获得外汇收入。第五,用活外汇储备的关键在于如何“用”。一是鼓励国内企业走出去,二是增加进口先进的机器设备、短缺的原材料和燃料,三是建立海外投资基金。第六,力求做到“藏汇于国”和“藏汇于民”并重。



女记者顶的不止“半边天”!

8日,“三八”妇女节,全国政协十一届四次会议第二次记者会在人民大会堂金色大厅召开。

“今天是‘三八’妇女节,祝各位女记者和女工作人员节日快乐!”主持人王胜洪委员开口就是

祝福。

也许是主持人的问候鼓励了现场的女记者,提问环节开始后,女记者们非常踊跃。主持人也把全部8个提问机会中的7个给了在场的女记者。

“都说妇女能顶半边天,我看女记者顶的可不止半边天……”记者席上,没有抓到机会的男记者们窃窃私语。

图为几名女记者在会上拍摄。(文图均据新华社)



洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■ 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,来源广泛,国内、国际新闻快讯,权威实用,服务贴心。
■ 洛阳手机报本地新闻内容非常丰富,占到了60%以上

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
■ 联通用户发送短信 712 到 1065885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。

